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При цьому важливо дотримуватися вимог щодо якості та безпеки продукції 

та правильної маркування, щоб споживачі могли зрозуміти склад і 

характеристики продукту. 
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Однією з найгостріших екологічних проблем, що стоять перед людством, 

є глобальні зміни клімату. За прогнозами провідних Міжнародних наукових 

центрів з дослідження клімату, протягом наступного століття температура 

повітря на земній кулі підвищиться на 2-5 градусів за Цельсієм. Такі темпи 

глобального потепління можуть зумовити серйозні кліматичні зміни. Можна 

впевнено стверджувати, що певні зміни клімату у бік потепління відбуваються 

вже сьогодні.  

Сільське господарство в цілому і тваринництво, зокрема, чутливо реагують 

на зміни в навколишньому середовищі [1]. Тому сталий розвиток тваринництва, 

як і раніше, залишається нагальною проблемою в умовах глобальних 

кліматичних змін. Саме з підвищенням річних температур і ймовірністю прояву 

теплового стресу більшість науковців пов’язує негативні наслідки цих процесів 

для молочного скотарства [2]. На думку вчених короткочасні екстремальні 



128 

погодні явища (високі температури, зокрема) найбільше впливають на здоров’я 

тварин, їх продуктивність, кількість і якість продукції [3, 4]. 

Незважаючи на деякі успіхи щодо зменшення негативних наслідків 

теплового стресу для молочного скотарства, виробництво продукції продовжує 

помітно знижуватися під час спекотних періодів влітку [5]. Зі зниженням надоїв 

в корів та зміною компонентів молока, які призводять до зниження якості 

молочних продуктів, пов’язують основні втрати в молочній галузі через прояв 

сезонного теплового стресу [6].  

Дослідженнями встановлено, що за тривалого помірного теплового стресу 

у дійних корів спостерігалося достовірне зменшення вмісту сухого знежиреного 

молочного залишку, масової частки жиру та білка. Масова частка лактози та 

мінеральних речовин мали тенденцію до збільшення. Загалом показники якості 

молока перебували у межах фізіологічної норми. З цього випливає, що 

організмом тварин було задіяно внутрішні компенсаторні механізми для 

нормалізації складу молока [7].  
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